

# Френсиса Дрэйка



Выполнил Гусев Кирилл

# Имя (происхождения)

- **Френсис Дрейк** (Francis Drake, 1540 –1596 гг.) - один из наиболее известных английских приватиров. **Френсис Дрейк** родился в 1540 году в местечке Тависток, графства Девоншир, в семье бедного деревенского священника Эдмунда **Дрейка**.
- Френсис Дрейк служил английской королеве Елизавете I.
- *Черты характера*  
Френсис быстро овладел искусством судовождения, был трудолюбивый, настойчивый и расчетливый.

- Плюсы

- Капитан сделал чрезвычайно важное для своего времени открытие — путь между Южной Америкой и Антарктидой

- Минусы

- По пути он грабил испанские порты, что, кстати, было одной из основных целей «исследовательской» экспедиции.

# Смерть

1595 году он не смог захватить порт Лас-Пальмас, а после катастрофической кампании против Испанской Америки, где он потерпел ряд поражений, он безуспешно атаковал Сан-Хуан-де-Пуэрто-Рико, в конце концов проиграв битву при Сан-Хуане[en].

Испанские артиллеристы из Эль-Морро[en] прострелили пушечным ядром флагман Дрейка, но он выжил. Дрейк попытался напасть на сушу, чтобы захватить богатый порт Панама-Вьехо, но снова потерпел поражение. Несколько недель спустя, 28 января 1596 года, он умер (в возрасте около 56 лет) от дизентерии, распространённой в то время болезни в тропиках, когда стоял на якоре у побережья Портобело, где некоторые испанские корабли с сокровищами искали убежища[94]. После его смерти английский флот отступил[95].

Перед смертью он попросил одеться в полную броню. Он был похоронен в море в запечатанном гробу, облицованном свинцом, недалеко от Портобело, в нескольких милях от побережья. Предполагается, что его последнее пристанище находится возле обломков двух британских кораблей, «Elizabeth» и «Delight», затопленных в заливе Портобело. Водолазы продолжают поиски гроба[96][97]. Тело Дрейка так и не было найдено.

# Интересные факты

- *Френсис стал капитаном в 18 лет*

Он являлся старшим сыном в семье, где было двенадцать детей. Не мудрено, что уже в 12 лет мальчику пришлось работать — он стал юнгой на торговом корабле своего дальнего родственника. При этом так полюбился владельцу судна, что тот завещал свой корабль Френсису. В 18 лет юноша стал полноправным капитаном. Спустя некоторое время он стал плавать в эскадре Джона Хокинса, еще одного своего дальнего родственника, занимаясь торговлей невольниками и доставляя из Африки в испанские колонии.

- *Френсис Дрейк стал пиратом из-за мести*

В ходе очередной работорговой экспедиции на англичан напали испанцы и потопили почти все их корабли — уцелели лишь два судна — Дрейка и Хокинса. Англичане потребовали, чтобы испанский король заплатил им за потерянные корабли. Услышав отказ, Дрейк заявил, что сам заберет все у короля Испании. Свое обещание Дрейк не забыл, и, спустя некоторое время, отправился в испанские владения в Вест-Индии. Там он захватил город, несколько судов и — самое главное — ограбил испанский «Серебряный караван», который вез около 30 тонн серебра. Через год Дрейк вернулся на родину богачом и прославленным на всю Англию капитаном.

- *Френсис Дрейк ввел традицию отдавать воинскую честь*

Когда королева Елизавета пожаловала английскому корсару рыцарский титул, она сама явилась на корабль Дрейка, чтобы посвятить героя в рыцари. В знак своего благоговения перед королевой Дрейк закрыл глаза рукой: этот жест символизировал, что он ослеплен красотой и сиянием Елизаветы. С тех пор укоренилась традиция отдавать честь перед высокими особами, хотя сам жест немного изменился.